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ŠANCEFEST 2024
V  sobotu 17.  srpna proběhne přímo v  opevnění Velká šance jedinečný kulturní 
a historický festival. Celodenní historický program začíná výstřelem z děla 
v 11.30 a představí vojenský význam pevnosti Velká šance prostřednictvím komen-
tovaných ukázek života vojáků v posádce z jednotlivých období fungování opevnění 
Šance v 17., 18. a 19. století. K vidění bude funkční dělo, vojáci předvedou život po-
sádky, zasoutěží si ve střelbě z mušket. Vaši pozornost určitě upoutají svým vystou-
pením a dovednostmi šermíři. Historický program během dne oživí dobová kapela 
Ragojka, rodiče s dětmi ocení dobové atrakce, interaktivní hry a soutěže.

V rámci doprovodného programu se mů-
žete těšit na řemeslný jarmark regi-
onálních produktů a  v  tradiční soutěži 
O  nejlepší guláš Šancmajstra bude 
veřejnost od 15:00 ochutnávat guláše 
a  vybírat vítěze. Soutěžních týmů je 
přihlášeno 16, takže si chuťové pohárky 
přijdou na své.
Od 16. hodiny až do nočních hodin při-
nesou jedinečný kulturní zážitek kapely: 
Brouci Band  – The Beatles Revival 
(16:00), Kandráčovci (19:00), Cafe 80 
(20:45) a Mad Reason (22:30).

Akce je realizována v  rámci projektu 
„Šancefest  – zábavně k  poznání historie 
Velké šance“, č.747/2024/RRC, financova-
ného z rozpočtu Moravskoslezského kraje

Důležité:
Během dne bude v  rámci historické-
ho programu probíhat střelba z pušek 
a děla.

Kapacita parkování na Šancích je 
omezená. Pro návštěvníky je zajiště-
na kyvadlová autobusová přeprava. 
Autobusy budou jezdit každou hodinu 
z Dolních Mostů, ze zastávky U hřiště 
na konečnou zastávku Šance-opevně-
ní. První autobus vyjíždí z Jablunkova 
ze stanoviště (přes Návsí a Jablunkov), 
poslední autobus tam bude také kon-
čit. Autobus zastavuje na všech zastáv-
kách a jízdné pro dospělé v rámci Mos-
tů je 25 Kč, pro děti do 15 let 12 Kč. 
Další slevy nejsou možné.

Odjezdy směr Šance:
•	 z Jablunkova AS: 10:45
•	 z  Mostů u  Jablunkova, U  hřiště: 

11:00, 12:00, 13:00, 14:00, 15:00, 
16:00, 17:00, 18:00, 19:00, 20:00, 
21:00, 22:00

•	 z  Mostů u  Jablunkova, Centrum: 
11:07, 12:07, 13:07, 14:07, 15:07, 16:07, 
17:07, 18:07, 19:07, 20:07, 21:07, 22:07

Odjezdy směr Dolní Mosty:
•	 z Mostů u Jablunkova, Opevnění šan-

ce: 11:45, 12:45, 13:45, 14:45, 15:45, 
16:45, 17:45, 18:45, 19:45, 20:45, 
21:45, 22:25

Podrobný program a další informace: 
www.sancefest.cz 
a www.facebook.com/sancefest
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INFORMACE
Z OBECNÍHO
ÚŘADU

BLAHOPŘEJEME
SKŁADAMY ŻYCZENIA

Blahopřejeme občanům, 
kteří se v srpnu 2024 dožívají 

životního jubilea:

Přejeme hodně zdraví 
a osobní pohody!

96 let: 
Václav Kopecký  

94 let: 
Alois Seifert 

90 let: 
Klára Pindejová  

80 let: 
Helena Sikorová 

Věra Kufová 
Ivo Svoboda 

Odkládání bioodpadu
Obec je podle platné legislativy po-
vinna zajistit místo pro oddělené sou-
střeďování biologických odpadů rost-
linného původu. V  případě naší obce 
doposud platí, že tímto místem je ur-
čen sběrný dvůr v Jablunkově v lokalitě 
Bělá a sběrný dvůr v Třinci.
S  ohledem na samovolné rozšiřování 
míst, kde je volně ukládán bioodpad, 
obec Mosty u  Jablunkova zavádí svoz 
bioodpadu, hlavně trávy a  větví, ale 
také dalšího rostlinného odpadu. Pro-
zatím jsme umístili jeden kontejner na 
bioodpad v oblasti „Michalštrase“ pod 
obchvatem. Máte možnost sem přivézt 
trávu aj. a vložit do kontejneru. Vedle 
odložíte větve ke štěpkování. Poté 
bude vše odvezeno na nově vybudova-
nou kompostárnu v Bocanovicích. Další 
kontejner bude v krátké době umístěn 
v oblasti pod „Vitalplastem“.

Občané i  majitelé nemovitostí v  obci 
mají v současné době tyto možnosti:
•	 Bioodpad doma kompostovat – zalo-

žením kompostu nebo do vlastních 
kompostérů.

•	 Nosit nebo odvážet bioodpad do kon-
tejnerů rozmístěných v obci.

•	 Svážet bioodpad na stávající výše 
uvedené sběrné dvory nebo přímo 
do nově zřízené kompostárny v Bo-
canovicích (podrobnější informace 
viz strana č.3

Ukládání bioodpadu mimo výše uve-
dené způsoby na jakékoliv pozemky 
v obci i mimo ni je považováno dle zá-
kona o odpadech za přestupek.

Vysypaná hnijící jablka, pokosená 
tráva, hromady větví, někde dokonce 
stavební či komunální odpad, to vše se 
nachází na některých březích vodních 
toků na území naší obce.

Mějme na paměti, že hnijící odpad 
spotřebovává kyslík ve vodě, a  když 
je teplo a v potoce je málo vody, hyne 
vše živé. Takový odpad na březích 
slouží jako zdroj potravy a úkrytu pro 
potkany a myši. Mohou se pak rychle 
množit. Velká voda často odpad odne-
se a ten se může zachytit na mostních 
konstrukcích nebo propustcích. Ty se 
ucpou a voda může způsobit rozsáhlé 
škody. Platí také to, že co voda odne-
se, někde jinde zas vyloží.

Nejlepší způsob, jak využít bioodpad, 
je zkompostovat ho na vlastních za-
hradách, ale ne každý má tu možnost, 
proto budeme rádi, když nám jako spo-
luobčané pomůžete s řádným nakládá-
ním bioodpadu dle ostatních možnos-
tí. Moc děkujeme.

Hospodářský odbor 
obecního úřadu

Vážení mostečtí občané,

v polovině července jsme společně s pracovníky odpadové 
firmy SMOLO CZ provedli rozbor směsného komunálního 
odpadu svezeného z náhodně vybraných mosteckých domác-
ností. Věděli jsme, že nepatříme mezi premianty v třídění, 
ovšem skutečnost je horší, než jsme předpokládali.

Roztržené pytle s  odpadem byly plné využitelných složek. 
Téměř šedesát procent našeho odpadu nemá v  černých ná-
dobách co dělat, protože se jedná o dále využitelné suroviny. 
Zákon nám nekompromisně ukládá, že již v roce 2026 budeme 
muset vytřídit 60 procent komunálního odpadu. Dnes jsme na 
necelých 35 procentech a zaostáváme za okolními obcemi!

Před námi, jako samosprávou, je těžký úkol. Přesvědčit Vás 
všechny, abyste s ohledem na přírodu a na obecní rozpočet, 
a  koneckonců i  svůj vlastní, opravdu třídili. Pokud se nám 

to během následujících dvou let nepodaří, zaplatí obec v roce 
2026 po vyčerpání třídící slevy za každou tunu odpadu ulože-
ného na skládku více než trojnásobek: 1600 Kč namísto sou-
časných 500 Kč. Kromě toho nás může ministerstvo životního 
prostředí každý rok, kdy nesplníme třídící cíle, pokutovat.

Více než deset let provozujeme v obci systém door-to-door, 
který umožňuje lidem třídit přímo v domácnostech. Máte od 
nás k dispozici barevné pytle, které Vám po naplnění pope-
láři každý měsíc odvezou přímo od domu. Přesto kontrolova-
né popelnice byly plné plastových a skleněných lahví, které 
tvořily zhruba třetinu objemu. Tetrapaků, papíru, staveb-
ního materiálu bylo zhruba dvacet procent. Zaskočilo nás 
také velké množství vyhozeného pečiva a bioodpadu.

Jako obec jsme za celý loňský rok vyprodukovali 445 tun 
směsného komunálního odpadu, který putoval na skládku. 
Čísla za první pololetí letošního roku ukazující vzrůstající 
tendenci v produkci veškerého odpadu.

Prosím, zamysleme se nad tím, přestaňme být pohodlní 
a třiďme. Pokusme se méně zbytečně nakupovat a zbyteč-
ně vyhazovat. Z pocitu zodpovědnosti za planetu a také za 
finanční možnosti obce i našich rodin. Má to smysl a věřím, 
že společně to dokážeme. My, jako samospráva, se budeme 
aktivně zabývat možnostmi, jak ještě více podpořit třídění, 
budeme zvažovat i motivační nástroje. O všem Vás budeme 
informovat v dalších číslech zpravodaje.

S úctou 
Zuzana Sikorová, starostka
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Rozšíření provozu „Kompostárny Jablunkovsko“
Kompostárna Jablunkovsko ID 
CZT01549 s  platností od 2.  7.  2024 
přijímá zdarma bioodpad od obča-
nů, kteří dovezou trávu a  větve na 
kompostárnu v  areálu bývalého JZD 
Bocanovice (za prodejnou Baby ná-
bytek a uhelnými sklady), souřadnice 
49.571001, 18.745310, pozemek p.č. 

689/14. Bioodpad bude zvážen a  po 
předložení občanského průkazu pra-
covníkovi kompostárny bude přijat 
k dalšímu zpracování.

Druhy odpadů, které mohou být při-
jaty do zařízení: odpad rostlinných 
pletiv, odpad z  lesnictví (větve, rost-
linná hmota), biologicky rozložitelný 

odpad z kuchyní a  stravoven (slupky 
z brambor, mrkví, jablek apod.), bio-
logicky rozložitelný odpad (ze zahrad 
a parků).

Provozní doba zařízení: úterý 
a čtvrtek: 10:00 - 17:00, sobota: 10:00 
- 16:00.

Poděkování otci Štěpánovi za jeho 30letou kněžskou 
službu v naší obci
Před třiceti lety právě v  letním obdo-
bí zahájil v naší farnosti své působení 
v  kněžské službě P. Štěpán Klocek. 
Patří mu proto velké poděkování za 
jeho dlouholetou kněžskou službu, 
kterou prokázal a  nadále prokazuje 

nám občanům Mostů u  Jablunkova. 
„Neboť Bůh tak miloval svět, že dal 
svého jediného Syna, aby žádný, 
kdo v něho věří, nezahynul, ale měl 
život věčný.“ J 3,16

Kněz = druhý Kristus. Kněz jakožto 
duchovní osoba se rovněž stává i  du-
chovním otcem. Takovým je pro mnohé 
z  nás otec Štěpán. Kněžská služba je 
služba nadpřirozeného charakteru a je 
skrze zdroj milosti pocházející z Kris-
tovy moci a oběti na kříži za nás všech-
ny v konečném důsledku zaměřená na 
dar života věčného / života po smrti.

Křesťan je člověk putující tímto živo-
tem do nebe, místa života věčného. Te-
prve až tam budeme moci žít v plnosti 
lásky, štěstí, radosti a pokoje, kde nám 
Bůh setře každou slzu z očí. „A smrti 
již nebude, ani žalu ani nářku ani 
bolesti už nebude  – neboť co bylo, 
pominulo.“ Zj 21,4

Velké díky Vám, otče Štěpáne, patří za 
dlouholetou službu a pomoc všem nám, 
kteří jsme k  Vám přicházeli a  nadále 
přicházíme, abyste nám zprostředko-
val Boží milosti potřebné pro náš křes-
ťanský život, který vede až do věčnosti.

Ježíš sám vyzval své apoštoly a  dal 
jim poslání. „Proto jděte. Získávejte 
učedníky ze všech národů, křtěte je 

ve jménu Otce i Syna i Ducha sva-
tého a učte je zachovávat všechno, 
co jsem vám přikázal.“ Mt 28,19-20

A tak tímto děkujeme za všechny křty, 
které jste udělil, a my jsme se tak mohli 
stát Božími dětmi a dědici nebeského 
království. Děkujeme za Váš čas a vel-
ké množství příprav k prvnímu svaté-
mu příjímání, k  svátosti biřmování či 
manželství, kdy jsme si mohli prohlou-
bit učení katolické víry, a připravit se 
tak na přijetí těchto svátostí.

„Co Bůh spojil, ať člověk nerozdělu-
je!" Mk 10,9

Děkujeme za všechny svatby, kdy si 
snoubenci mohli říct své ANO a  na-
vzájem si udělit svátost manželství. 
Sám Bůh jim mohl skrze Vás požehnat. 
„A budou ti dva jedno tělo; takže již 
nejsou dva, ale jeden.“ Mk 10,8

„Komu hříchy odpustíte, tomu jsou 
odpuštěny, komu je neodpustíte, 
tomu odpuštěny nejsou.“ J 20,23

Děkujeme za všechen obětovaný čas 
ve zpovědnici, kde nás jako milosrd-
ný otec očekáváte. Pokud se nám totiž 
podařilo v  našem životě udělat něco 
zlého, jste tady pro nás, abychom naše 
zkroušená srdce, která Bůh nikdy ne-
odmítne, mohli skrze svátost smíření 
nechat Bohem očistit a  uzdravit. Bůh 
nám všechno skrze kněze odpouští, 
a my se pak s Boží pomocí můžeme sna-
žit být lepšími lidmi.

Děkujeme za každou návštěvu nemoc-
ných, kdy jste přišel nemocné lidi po-
těšit a  posilnit svátostí nemocných, 
a pak sám Bůh mohl nemocné v nemoci 
posilovat a utěšovat. Děkujeme, že jste 
byl mnohým lidem nablízku v  hodině 
smrti, když se třeba i po letech probu-
dila v lidských srdcích touha po životě 
věčném a Vy jste je pro tento přechod 
potřebnými svátostmi připravil.

Děkujeme za každý pohřeb, kdy jsme 
se mohli důstojně rozloučit s  našimi 
blízkými.

Když jedli, Ježíš vzal chléb, po-

žehnal, lámal a  dal učedníkům 
se slovy: „Vezměte a  jezte; toto je 
mé tělo.“ Potom vzal kalich, vzdal 
díky a podal jim ho se slovy: „Pijte 
z něj všichni; toto je má krev nové 
smlouvy, která se prolévá za mnohé 
na odpuštění hříchů.“ Mt 26,26-28.

Děkujeme za nespočet odsloužených 
mší svatých a každé rozdané svaté při-
jímání, díky němuž přichází do našich 
srdcí ta pravá láska, která nás miluje, 
očišťuje, uzdravuje a dává sílu k oběti 
a dobru pro druhé.

Děkujeme za všechny vaše modlitby 
za naši obec a  za nás, děkujeme za 
povzbuzení, každé požehnání a  Boží 
slovo, které nám přinášíte v každé mši 
svaté.

Děkujeme za Váš život, kterým jste od-
pověděl na Boží volání a dal se do služ-
by Bohu a svěřenému lidu. Děkujeme za 
dar Vašeho povolání = dar radikálního 
následování Krista a  účasti na Kris-
tově moci, díky němuž naše farnost 
není opuštěná a  má kněze, který plní 
poslání zadané samotným Kristem. 
Děkujeme za věrný příklad vytrvalosti 
a služby v Kristově církvi a do dalších 
let přejeme mnoho Božího požehnání 
a milostí.

Anna Szotkowská 
a všichni vděční farníci a občané
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GOTIC, příspěvková organizace informuje
www.gotic.cz, www.opevneni-sance.cz, http://naseknihovna.cz/mostyujablunkova

MÍSTNÍ KNIHOVNA
Okénko z knihovny
Přemýšlíte, po jaké knize sáhnout v  době dovolené? Ať 
už u  vody nebo někde ve stínu? Vybrali jsme pro Vás 3 
z nejprodávanějších titulů za měsíc červen na knižním 
trhu. Bezesporu sem patří třetí díl Šikmého kostela Karin 
Lednické, který zachycuje šedesátá léta na Karvinsku, 
a popisuje dobu, kterou si mnozí z nás pamatují. Plánujeme 
osobní setkání s  autorkou v  listopadu v  Mostech 
u  Jablunkova a  vy ji budete moci osobně vyzpovídat. 
Setkání by se mělo uskutečnit ve čtvrtek 28. listopadu v 17 
hodin. Dalším mezi favority v prodeji je titul Hana Aleny 
Mornštajnové. Jedná se o silný příběh mladého děvčete, 
které je donuceno žít se svou nemluvnou a  depresivní 
tetou, díky níž se dozvídá o  pohnuté rodinné historii. 
Obě knihy patří v  naší knihovně mezi nejpůjčovanější 
a opravdu stojí za to si je přečíst.

Překvapil nás další titul, tentokrát pro děti. Je jím 
Honzíkova cesta Bohumila Říhy. Přestože bychom 
dnešním dětem asi těžko vysvětlovali, co to byla družstva 
a  družstevní vajíčka, zůstává i  nadále milou knížkou 
o  malém Honzíkovi, který trávil prázdniny u  dědečka 
a  babičky na vesnici. Jedná se o  nové, přepracované 
vydání s novou grafickou úpravou.

Všechny knihy máme ve svém fondu, ale oproti výše dvěma 
zmíněným Honzíkova cesta nepatří k často půjčovaným. 
Ať už sáhnete po kterékoli knize, přejeme Vám příjemný 
prožitek z  četby, rozšířené obzory, jiný úhel pohledu na 
svět a dění kolem nás. Protože při četbě nežijete pouze 
život svůj, ale i hlavního hrdiny.

GOROLSKÉ TURISTICKÉ 
INFORMAČNÍ CENTRUM
Gorolské dny s řemeslem
I  v  srpnu budou pokračovat oblíbené Gorolské dny 
s  řemeslem. Proběhnou ještě dvakrát, vždy ve čtvrtek 
od 10:00 do 15:30 hodin. Pozveme sem lidové řemeslníky 
a umělce a vy si k nim můžete přisednout, pozorovat je při 
práci a sami si také vyzkoušet něco vyrobit.

8. 8. Gorolská zahrádka: povídání s bylinkářem, krouhání 
a  šlapání zelí, moštování, zpracování plodů ze zahrádky, 
výroba voňavého bylinkového pytlíčku, drátkování aj.

22.  8. Medový den: povídání o  včelaření a  včelkách, 
prosklený úl. Výroba svíček, papírových květin, čmeláka 
a  medových trubiček. Zdobení medových perníčků 
a malování voskem na plátno aj.

Výstavy v dřevěnce
Prázdninová výstava Život a  gorolské tradice na 
obrazech Antoniho Szpyrce přibližuje gorolské tradice 
prostřednictvím malovaných obrázků pana Antoniho 
Szpyrce.

5. září zahájíme vernisáží v 16:30 další výstavu s názvem 
Mezi nebem a zemí. Novojičínská výtvarnice Miroslava 
Janoušková představí svou uměleckou tvorbu zaměřenou 
na abstraktní zobrazení krajiny. Své umělecké vize dokáže 
přenést nejen na plátno nebo sklo, ale blízké jsou jí i další 
materiály dřevo, keramika, kov a v poslední době smalt.

NÁVŠTĚVNICKÉ CENTRUM 
OPEVNĚNÍ ŠANCE 
Vyšla nová kniha o Šancích
„PORTA SILESIAE. Jablunkovské šance  – raně 
novověký fortifikační systém na pomezí Slezska, Uher 
a Polska“. Tak zní název zbrusu nové knihy, kterou vydalo 
Muzeum Těšínska. Autorem je historik muzea Mgr. Martin 
Krůl, Ph.D. Publikace je dílem dlouhodobého výzkumu 
unikátních raně novověkých památek, tzv. jablunkovských 
šancí, rozesetých v horské oblasti Beskyd na pomezí České, 
Slovenské a Polské republiky.

Kniha má 432 stran a  obsahuje více než 220 ilustrací 
zahrnujících mapy, plány, fotografie, skeny archiválií 
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a  dobové ilustrace. Slavnostní křest publikace proběhl 
během akce Fajne léto 20. 7. přímo v opevnění Velká šance 
a nyní si ji můžete zakoupit za 500 Kč jak v Návštěvnickém 
centru opevnění šance, tak v  Gorolském turistickém 
informačním centru.

Komentované prohlídky Velké šance
Chcete se dozvědět více o pevnosti Velká šance? Přijďte na 
některou z  komentovaných prohlídek s  průvodcem: 13.  8.   
a 27. 8.

Návštěvník se nejdříve v Návštěvnickém centru dozví, co to 
byla Velká šance a celý systém Jablunkovských šancí, proč zde 
byla postavena, kdo to byli vybranci, uvidí, jak Velká šance 
vypadala kdysi a další podrobnosti. Následně je celá skupina 
provedena Velkou šancí s  poukazem na místa, kde stály 
původní objekty a místa, kde byly další stavby Jablunkovských 
šancí v okolí. V rámci komentované prohlídky si může každý 
účastník vyrazit krejcar Alžběty Lukrécie z r. 1648

Začátek vždy v 9:30 před Návštěvnickým centrem opevnění 
šance a my doporučujeme se předem registrovat na adrese 
sancenc@gotic.cz.

Velká šance se stane cvičištěm 
z období napoleonských válek
Od pátku odpoledne 2. srpna do soboty 3. srpna bude pevnost 
Velká šance cvičištěm, kde členové klubu vojenské historie, 
kteří se zabývají převážně obdobím napoleonských válek, 
budou secvičovat různé aktivity tehdejšího vojska.

Pevnost se částečně promění v  dějiště napoleonských 
válečných dob!

Pokud přijdete na Velkou šanci, můžete si přiblížit atmosféru, 
kdy francouzští vojáci pod velením císaře Napoleona obsadí 
pevnost. Uvidíte pevnostní život, výcvik elitního voltižérského 
pelotonu a cvičení nově zrekrutovaných vojáků včetně ukázek 
výcviku se zbraněmi.

Přijďte  se podívat, jak se nacvičuje pohyb a činnost  
historických vojenských jednotek na ukázky, které 
mnohdy na Velké šanci můžete shlédnout. Akce nemá 
přesný časový plán.

inzerce
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inzerce

SPORT

BEACH volejbalový turnaj O pohár starostky obce 
Mosty u Jablunkova
V sobotu 13. 7. 2024 se jako již tradičně v areálu aquaparku 
v Mostech u Jablunkova uskutečnil turnaj v plážovém volej-
balu. Počasí se letos opravdu vydařilo a přilákalo i spoustu 
fanoušků. Zúčastnilo se 6 výkonnostně velmi vyrovnaných 
družstev, úroveň kvality turnaje se tak každoročně zvyšu-
je. Vypovídá o tom také finále turnaje, kde se o první místo 
bojovalo ve velmi vyrovnaném souboji. Putovní pohár sta-

rostky obce nakonec po vítězství 19:17 ve třetím setu získalo 
družstvo ve složení Mirka Huczalová, Roman Drong a Matěj 
Martynek. Poděkování patří všem organizátorům akce, Obci 
Mosty u Jablunkova a firmě Vitalplast za sponzorské dary. 
Velké poděkování pak patří paní starostce za její osobní 
účast na předávání cen a poháru. 

Matěj Martynek

Od 22.7.2024 nově otevřena 
ambulance DENZITOMETRIE 

- denzitometrické vyšetření kostí 

v prostorách Gynekologické ambulance Jablunkov 
MUDr. Jiří Bojko, Hasičská 171.

Na vyšetření se můžete objednat 
na tel.  771 296 250

DENZITOMETRIE 
JABLUNKOV



srpen / 2024 7Zpravodaj mostecký – mostecki

ŠKOLY

Školní rok 2023/2024 – ZŠ a MŠ Mosty u Jablunkova
Školní rok 2023/2024 je za námi, a proto bych Vás rád sezná-
mil s aktivitami a událostmi naší organizace.

V tomto školním roce jsme si připomněli sté výročí otevření 
první české školy v naší obci. Součástí této oslavy bylo škol-
ní divadelní představení pohádky „Sen vánoční“, kterou si ke 
stoletému výročí založení české školy připravili žáci divadel-
ního souboru. Dále se uskutečnila prohlídka zrekonstruované 
základní školy, výstava ke 100. výročí v Gorolském turistic-
kém informačním centru a slavnostní akademie v Kulturním 
domě PZKO. Byla taktéž vydána publikace „České školství 
v Mostech u Jablunkova“. Touto cestou bych ještě jednou po-
děkoval všem, kteří se podíleli na přípravě těchto akcí.

I  nadále jsme pokračovali v  tomto školním roce v  projek-
tu Šablony OP JAK I, podporujícím tyto aktivity: spolupráci 
s odborníky z praxe, personální posílení o školního asistenta 
a speciálního pedagoga, spolupráci s rodiči dětí a žáků, pro-
jektové dny, školní kluby a  další vzdělávání pedagogických 
pracovníků. Probíhala i celá řada dalších celoročních projek-
tů: Digitalizujeme školu (vybavení škol digitálními technolo-
giemi), Potravinová pomoc dětem v sociální nouzi, Ovoce do 
škol, Mléko do škol a další. Mateřské školy jsou zapojeny do 
projektů: Celé Česko čte dětem, Se Sokolem do života, Fran-
tiškova chaloupka.

Naši školu úspěšně reprezentovali žáci v různých předměto-
vých soutěžích na úrovni kraje, dokonce i republiky. Proto pa-
tří dík všem žákům za jejich celoroční snahu a aktivní přístup. 
Škola realizovala jak mnoho třídních, tak i školních projektů 
a projektových hodin, které jsme Vám prezentovali v průběhu 
roku na webových stránkách školy a školním facebooku.

Rád bych poděkoval všem pedagogickým pracovníkům i  za-
městnancům školy za jejich píli, osobní iniciativu a  mimo-
řádné nasazení při zajištění provozu školy a také rodičům za 
spolupráci.

Jsme rádi za výbornou spolupráci s mnoha organizacemi a fir-
mami v naší obci: SRPŠ, TJ Sokol Mosty u Jablunkova, PZKO, 
GOTIC, Místní knihovna Mosty u  Jablunkova a Obecní úřad 
Mosty u Jablunkova, VITALPLAST, MAFLEX-CZ s.r.o. a další 
partneři. Jejich podpory si velmi vážíme.

Přeji Vám pohodové prožití letních dnů a pevné zdraví.

Mgr. Kamil Bula 
Ředitel školy
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Pošta Partner 
v Mostech 
u Jablunkova
Od 1.  7. nahradila klasickou pobočku 
České pošty tzv. „POŠTA PARTNER“. 
Pořád se jedná o  provozovnu České 
pošty, ale je provozována smluvním 
partnerem a  nabízí základní poštovní 
služby. Poštu nyní najdete v prvním pa-
tře Prodejny potravin Esíčko – Božena 
Czudková. Poštovní schránka zatím zů-
stala na stejném místě staré pošty, ale 
chystá se i  její přemístění na budovu 
Pošta partner (Esíčka).

Telefon: 734 257 184

Otevírací doba: 
Pondělí: 	8:00 - 14:00 
Úterý: 	 9:00 - 16:00 
Středa: 	9:00 - 16:00 
Čtvrtek: 8:00 - 14:00 
Pátek: 	 8:00 - 12:00

VATRA 
VZÁJEMNOSTI 

3. srpna 2024

Místo: 	 u Kamenné chaty  
	 pod Velkým Polomem 

Sraz účastníků: 	14:00  
Zapálení vatry: 	16:00

17. ročník přátelského setkání  
turistů navazuje na historické  

setkání v roce 1933.

KALENDÁŘ AKCÍ
Do 29. 8. 
Život a gorolské tradice na 
obrazech Antoniho Szpyrce 
Výstava reprodukcí obrazů 
Dřevěnka na Fojtství

3. 8. 
Letní kino – Deadpool & 
Wolverine 
Od 20:00 občerstvení a promítání 
akční sci-fi komedie 
Hřiště TJ Sokol 
www.mostygenz.cz

3. 8. 
Pozorování secvičné vojáků 
Velká šance se stane cvičištěm  
z období napoleonských válek.

3. 8., 14:00 
Vatra vzájemnosti 
Setkání turistů z ČR, PL a SK, v 16:00 
zapálení vatry u Kamenné chaty pod 
Velkým Polomem

3. 8., 18:00 
KEMADITO SOUND – 
Argentinská noc na Gírové 
Vystoupení argentinské kapely, 
večer DJ  
Chata Gírová, 739 963 210

8. 8., 10:00 – 15:30  
Gorolský den s řemeslem: 
Gorolská zahrádka  
Ukázka řemesel, soutěže, možnost 
vyzkoušet si řemeslo 
Dřevěnka na Fojtství 
www.gotic.cz, 558 341 586
10. 8., 8:00 
AVT – Amatérský volejbalový 
turnaj smíšených družstev 
Hřiště Dolní Mosty 
721 072 550
13. 8., 9:30 
Komentovaná prohlídka Velké 
šance 
Doporučujeme rezervaci: 
sancenc@gotic.cz 
Návštěvnické centrum opevnění 
šance
17. 8., 11:30 
ŠANCEFEST 2024  
Opevnění Velká šance 
www.sancefest.cz, 558 341 586
19. 8. – 25. 8. 
Borůvkový týden na chatě 
Skalka  
www.chata-skalka.cz,  
555 500 540

22. 8., 10:00 – 15:30 
Gorolský den s řemeslem: 
Medový den  
Ukázka řemesel, soutěže, možnost 
vyzkoušet si řemeslo 
Dřevěnka na Fojtství

27. 8., 9:30 
Komentovaná prohlídka Velké 
šance 
Návštěvnické centrum opevnění 
šance 
Doporučujeme rezervaci: 
sancenc@gotic.cz

31. 8., 10:00 
Beskydský železný hasič 
Mikroregionální pohár soutěží  
v modifikaci TFA 
Areál u Komunitního centra 
723 477 404

5. 9. – 13. 10. 
Mezi nebem a zemí 
Výstava umělecké tvorby 
Miroslavy Janouškové. Vernisáž  
5. 9. v 16:30. 
Dřevěnka na Fojtství 
www.gotic.cz, 558 341 586


